
RIO, 27 (Telegrama de Shan-' •••e..�•••••••••••e••••••••
ghai, da U. P.(-Um novo ele- "

,

TI':ento �� inq,uietação. ve�U' agra- f) E _P A RTAMI=NTOvar ,as ta delicadas relaçoes en-
L

tre o Japão e os Estados Uni.' DE SAUOI= PUBLICAdos, com a informação prestada L J

pelas autoridades' militares nipo-
-'

nicas 'de que haviam descoberto
um "complot", organizado pelos
partidarios nacionalistas chine
ses, destinado a assassinar o em-

baixador estadunidense, Nelson Comunica-se, aos interessados
T. Johnson, e culpar os iapone- que as provas de exame de ha-

país. ses desse crime, com a finalida- bilitação do curso de Guardas

O sr. Sá Filho é quem está de de precipitar a intervenção
Sanitârios . serão 'efetuadas na

justamente 'com o encargo da armada dos Estados Unidos no
proxima terça-feira, dia 30 do

elaboração do projeto da lei es-I Extre Oriente."
corrente, no auditório do Depar-

A f id
. . tamento de Saúde.

pecial com esse fim, e, para que i-e eri a notícia constituiu A '

possa desobrigar-se dessa incurn- nesta cidade um elemento de '

prova escrrta será realiza-

bencia, com a possivel brevida- grande sensação no critico pe- �a as 9 hO,ras da manhã, deven

de, com o estudo dos muitos do- riodo em que entrou a guerra
Ç> os cand,ldatos estarem muni

cumentos e informações que lhe sino-niponica não declarada com

I
dos de lapis e borracha.

têm chegado de varias pontos a �mi�ente procl�mação d� ex-
A prova oral terá inicio ás 14

d'
.,

F pr h'
A

W Ch'
hora,>.

o paIS propoz ao mmlstro ran- lmeIro c mes ang mg,SI'
cisco Campos a requisição da- Wei como chefe do govêrno da d

a vo por motIvo d� molestia,

queles funcionários. China, sob o patrocínio do Ja-
ocumentada por medlco do De-

, pão. partamento e que nesta quali-

Uma 8sshiatnra mco..

-

O embaixador Johnson, está d�de o I'l;:este, nenhum candida

atualmente viajando a bordo da I tal podera prestar exame poste-
sal d�&, GAZiETA elIS- canhoneira norte-americana LU.

riormente.

t- 3l1'!1"" s
/!!!' !1iItd\\8tft M ...

..... ...=0... dtJl"'U'11U''l,f' ZON, com destino a Hankow. 11= I-' Um porta-voz do exercito ni- LXPU 50 das fileiras
Te�"ro em! B;gU::1lss� ponico declarou q-q,e ontem á

ui. I UU...., LI noite haviam sido tomadas ex- do Pa t·d f'Se o tempo permitir o Arte traordinarias precauções para as-

'

, r lOaS'"
Clube excursionará, hoie, a Bi- segurar a inviolabilidade do em-

c,·staguassú, onde está iõendo ag\].ar- baixador da America do Norte,
dado com interesse pelo povo, acrescentando que, segundo apu-I'pois o programa que vai exe- raram os agentes do serviço se- ROMA 27 (A P) O

1 O B' nk A' I cutar está destinado a abaradar creta J'ap
A

t'd' d
,. .

- secre-
,

"Ií � 5 ::lins tf} ::l $ ,{) ones, os, par l, anos o tario ueral d P t' d F' .

� ti!n -iH 6 '{,. \til
-

,

�.. de maneira completa. marechal Chiang Kai-Shek- CA- M t'
I:>

-d
o ar 1 o aSc1sta,

,

ARNALDO E' d I\IIISAS
"

1 1, 01 enou a expulsão das
,

, 8'
- um rama AZUES, hav1am rece:t)l- fi eiras 'fascistas do

.,

I m::l it1�� que fecha um enredo original, do ordens de se concentrarem I
t·' V'

antigo secre-

UU Ull UI "d 1
"no lc�nte Zangara porqlmpreSSlOnan o pe as suas cenas, em grandes agrupamentos, ac. Q
'no desem p h d'

ue

iortes, violentas, mos reais, e lan d
'

Y t' t
p�n o os deveres

RIO 7 (T
' go o no ang ze, para a a· inherentes'ás su f _ .

, ,2 elegr. de Berlim, nas quais se destaca a grande cal' a canhoneira LUZON de t' as, u�1Çoes poh-
da A P ag n' amo' ) A b'l'd d d' ,

'lcas, se mostrou lndlgn d •
'

, • • 1.- � '�ncana -

responsa 1 1 a e os paIS. tIO e per
"

a maneIra parem que pareces- tencer ás hostes d'o '"

penetr&ção" dos aliados nos O desempenho será �erfeito, se um crime executado pelos ia- partido .

Balkans, que o Reich considera POl'S esta' a cargo de anladores I b dponezes ou por seus co a ora 0-
como sendo o seu "mercado na- de incontestaveis recursos artis- res.
tural e fonte de suprimentos" ticos.
deve, provavelme:lte ser discuti- �tMJ0&@(i�.�IHKNH.�.iefHI�
do na vVilhelmstrass' quando ali �1!S4�� •

•

forem recebidos os ministros de A.m. R!1.!lUaaVaan con�ra a VI ...

Hois; apezar de domin· cinco países do sudoeste europeu � ii
go, :mas em atenção �s que regreJsaram ha pouco a esta u3 ue Sta,lim e outros
regata$ que se reallzarao capital.

.. _

,

no Rio e tujo desenredar
I Esses mlnistros s�o os. repre- chet4Jl� rSlll��o� .

••
'

,3 ... .!I h .' I
sentantes da Hungna, Yugosla-

_Si> �� ��i:9 �

sera IrraulnuO. �v,n a UZ via. Rumania, Bulgaria e Gre-
'

duranta ta manha.'. cia. Tod�viaas autoridades anun- LONDRES, 27 (A. P. agenda norte americana)-"O ra-

Pomem. pois, sintomzfir ciaram que "não ha nada de
I
dio de R ma inlormou que foi descoberta, pela policia secreta

seus radios· e acompanhar especial, import,ancia" X;O pra-I russa, uma ��sta .conspiração contra Staiín, Molotov e Vorochi

a. grand.e competição nau- gr�ma dlPlom�tlco do ReIch. S�-IIOff, tendo S;l�O feItas em varios pontos do. So:viet, prisões em

tic� "'ue "rende "lO mo ..
be se, por outro l�do, que o s•. n:assa de oLClaes de altas patentes e runclOnanos. Somente na

� "I II." �'
A

I
Von Papen, embalxador da

Ale-I
cldade de 'Kiev as prisões se tinham elevado a 150" E"ta

mento
.

as atençoes de todo manha na Turquia,. não tomará noticia é dada com grande destaque, .nesta, capital, pela'Agen�ia
O Brasil. parte nessas entrev1stas. ,Reuter.

.

em aprêço da re

Governo Federal,

rasiliensis
monumento da fitogra ..

centemperanea"

"FloraA
O

•

maior
fia

O "Boletim de Informações n. 6, da Biblioteca Públi
ca da Baía, entre outros informes bibliográficos dando-nos

noticia das realizações de 13, a 28 do corrente, das come

morações do centenario da publicação da "Flora Brasilien:
sis" de Martius, promovidas por

- aquele estabelecim�nto
com a colaboração de diversas instituições culturais, litera

rias e cientificas da Baía, adiverte-nos do dever de gizar
ainda que ligeira e despretensiosamente, algumas conside

rações acerca de um exemplar existente na Biblioteca PÚ

blica do Estado, dêsse valioso documento fitografico que

logrou a contribuição financeira de três monarcas ilustres;
e entre êles o Imperador do Brasil "com uma subvenção
de 660 contos de réis, a razão de dez contos por ano"

(Fitograíia do B,rasil"-A. J. de Sampaio).
O "Relatoriú do Presidente da Província de Santa

Catarina Doutor :1\lexandre Rodrigues da Silva Chaves,
apresentado á Assembléa Legislativa Provincial em L' de

Março de 166'5", referindo-se aos livros que possuía ao tem

po a nossa Biblioteca, diz textualmente.
ALEM DISSO HA' MUITAS PUBLICAÇÕES

LITERARIAS, E CIENTIFICAS A ESPENSAS DO -GO

VERNO AS QUAIS SE TEM DISTRIBUIDO GRATUI
TAMENTÉ POR ESTABELECIMENTOS DESTA OR

DEM, COMO A FLORA DE MALTUS, (MARTIUS) O

DIARIO OFICIAL E A COROGRAFIA DO BRASIL DO

DR. MORAIS ETC". ...

Donde se conclue= que o exemplar
ferida obra foi adquirido por doação do

naturalmente.
O

_
que não conseguimos entretanto fqi averiguar se em

brochura ou encadernado'. O tato é que a obra foi restaura-'

da ,e .alêm de desfalcada de alguns volumes viemos encon

tra-Ia infelizmente truncada, a ponto de se tornar quasi im
praticável a sua consulta.

'

Não sabemos tambema quem 'atribuir semelhante sa

crilegio, si
-

a .oficina encadernadora ou á -pessôa que man

dou proceder â operação, nem êsse é nosso objetivo.
Apenas registamos b' fato por lamentarmos cincera-

-

mente, que tal houvesse acontecido justamente com uma

obra tão rara valiosa e de dificil aquisição, e sôbre a qual
um leigo bem pouco poderá dizer depois do, que' entre cu

tros disse J. A. de Sampaio, (op. cit.), de quem, á guisa
de vulgarização, transcrevemos os seguintes e curiosos tó

picos:
'

"No Brasil a parte referente à ílorística é a que está

"mais desenvolvida graças à extensa literatura sôbre os ele

mentos específicos de nossa flora, literatura de que a maior

obra é a "Flora Brasiliensis" de Martius.
Esta obra, de fato o maior monumento da Fitografia

contemporânea, consta de 40 volumes, em que são descritos
2.253 gêneros (dos quais 160 novos) e 22.767 especies, das

quais �.689 novas, 19,619 brasileiras e 3.163 dos países
limítrofes; destas especies 6.246 são figuradas nas 3,811 es

tampas da obra,
"

A Flora Brasiliensis de Martius ê uma grande obra

coletiva; foi elaborada em 66 anos, por 65' 'botânicos, sob

a direção sucessiva de Martius, EndEcher, Eichler e Ur '

'ban e sob ° patrocínio de três monarcas, o Imperador do

Brasil, o Rei da Baviera e o Imperador da Austria ...

Diretores Iniciada em 1840 a publicação por fascicu
los e terminada em 1906, a Flora Brasiliensis de Martius
teve três diretores sucessivos:
i C. F. Ph. von .MARTIUS (de 1840 a 1668), ten

do nela redigido várias monografias (Anonaceas, Agaveas),
colaborado em outras (Ebenaceas, Sapóteas etc,) e na par

te de distribuição geográfica, táboas ou quadros fisionômi
micos da flora, mapa de itinerário de botanicos, nomes

vulgares etc.
2' Aug. G. Eichler-Auxiliar de Martius, a partir de

1861, assumiu por morte deste, a direção da obrá de 1868

até 1887, época em que faleceu. Redigiu várias monografi
as da Flora Brasiliensis,

3' 19natius ÜRBAN, antes auxiliar de Eichler, na di·

reção da Flora Brasiliensis, assumiu a direção, por morte

dêste em 1887, até 1906, redigiu' varias monografias da

obra 'e todas as informações sôbre ° desenvolvimento des

sa obra monumental; estas informrções de que extraio os

ptesentes dados constam do l' volume, cuja organização
foi o fêcho da publicação.

Neste l' volume o Prof. Urban colocou as "Tabulae

Physiognomicae", de Martius e sua expOSlçao relativa a

coletores de material, colaboradores, sistema adotado e

Indice das Familias.
COLABORADORES'j Com o maior número d6 pági

nas, A. Cogniaux (3.105 páginas e 648 estampas); com o

menor número F. Leybold (4 páginas e 2 estampas).
Foram em número de 65 os colaboradores, inclusive

os três diretores supra indicados.
Por nacionalidade segundo Urban 1. c,: Alemanha 38,

A'ustria 7, Inglaterra 5, Suíça 5, França 4, Bélgica 2, Di

namarca 2, Hungria 1, Holanda 1.",

I
I

DeD'IIIU�S G�u�des
(Da Biblioteca .Pública)

/

tstiveram em
. IHaverá luz,

RIO, 27 (To1e",am�e!1�� ho,e
lim, da U. , P. ag. norte-ameri-
cana)-Nos circulos oficiais con

f,irmou-se a noticia de que os

ministros da Alemanha em Bel

grado, Budapest, Sofia, Bucarest
e Atenas estiveram em Berlim
durante alguns 'dias. Todos eles,
á excepção do ministro em, Ate

nas, i:egressaram .aos seus postos.
Embora se declare que não se

realizou uma "conferencia for

mal", as pessoas bem Iniorma
das- dizem que as conversações
versaram sobre os problemas li

gados á proxima Conferencia dos
Balkans.
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Completamente
destruieas u

RIO, 27 - Chegou, na noite I da ao só lo meu pae cavou um espanquei e depois a amarrei da
de �nte�, ao conheciment� d? I buraco no. chão, ,onde colocou quele geito, é porque sou um

cormssarro Fernandes, de dia no uma' cadeira. Jogaram-me em pae 'extremoso, e desejo que num

I.' distrito policial, uma' denun- cima dela, amarrando-me s�lida- futuro muito proximo, 'ela, seja
cia, que pelo, carater de que se mente as mãos, findo o que pre- feliz".
revestia o caso, � todos revol- garam uma taboa acima de mi- Ouvindo as acusações da pro
tou. Segundo o denunciante, um nha cabeça, afim de que eu-não pria fi1ha Agostinho com um

, . , , .. , . , .. , , . , , .. , .. , . , , ..... ,.

pae, depois de. se,,:,iciar barbara,-I me pudesse levantar. Passei des- sorriso
\
cinico aflorando-lhe os

mente a propria filha, amarrou- de terça-feira sem a'irnento e labios, continuou:

Con"[" olA!) d d
a e amordaçou-a, estando a in- se!ll agua e se não fosse a poli- "Eu cseio que um pae tem o

lI! f � a pro u .... feliz nessa angustiosa situação cia, acredito que morreria de fo- direito de educar Oi filhos como

AI

d I
desde terça-feira pela manhã. me e sede". bem entender. Porem o que não

'çao e a cool e Rumando ao local, que é fun- posso, .ern absoluto, é admitir
dos da casa 'n' 821., da Estrada "EU SOU UM PAF. EXTRE- que ela perambule pelos ruas

a gua,' rdente ',�, I Ponta Grossa, a policia apurou MOSO", DECLARA O DESAL- desta cidade de maldade; e per-
L'L" tudo. MADO A' REPORTAGEM dições 'á carta de sua' desgraça.

Semi-enterrada no solo, sen- I Prendi-a solidamente, e bati-

RIO, 27-0 presidente da Re- tada numa cadêira, com as mãos Agostinho dos Santos, apesar lhe, e só a soltaria quando a

publica assinou decreto-lei dis- dobradas para as costas; e soli- de seus 40 janeiros, é um ho- pudesse internar no Juizo de

pondo que, a partir de í· de ju- damente amarradas por uma mem de forte compleição. Abor- Menores, ás autoridades toma

lho de 1940, todas as fabricas de g,rossa corda, _e amordaçada,. a- d.ado por nossa reportagem as- ram a respeito, as necessarias

aguardente e de alcool deverão fl,m de que na?, pudesse . gritar, Sl� nos �alou:' .' providencias para assegurar á

possuir contadores-autornaticos achava-se, serm-rnconsciente, uma I
Eu nao nego o que fiz. Se a menor, uma vida mais suave.

(medidores ou conta-litros) de menina. ItG0e.geI1P0ee�OGlU'CII.e•••••e.e•••••••o••••••••••••••••••i

qualquer tipo" para oregistro de I
Afim de que não pudesse al- 1/1,

'

sua produção, devidamente afe- guern desamarrar a filha, o

p er Ig'orido� e lacrados pelo, instituto m,oustro, depois de dar repetidos ,

'

Nacional tle. �ecnol�g�p., ou p�r I nos, envo,lveu toda a c()rda. com
' ,

outra repar tiçáo, a 1UlZO do

ml-,
um grosso arame, o que obrigou, •

d d
.

nistro da Fazenda.
.

para que a menor fosse liberta- � VI a o b
·

q p;azo acima fixado somente tada,. que. se cortass� � �orda.. li I. em ' al-
II podera ser alterado, dilatado ou I FOl aSSIm que a ,mre!lz mem-Iprorogado pela repartição que o

I
na contou a sua hlstona:,

d
.'

aferir e lacrar. "Terça feira pela manhã, meu xa orSerá cobrada a taxa de 10$000 I pae e meu mano, pediram-me .

em estampilhas do selo adesivo café. Gomo demorasse a atende

comum, inutilizadas pelo chefe los fui interpelada por meu ir

da repartição que fizer il entre- mão, que começou a espancar
ga <ia contador ao seu pl'O�r1e� ,'me," se'lldo Seu gesto "imitado por
torio. ,meu pae. Quando .me viram cai
...

e_HiSfTaSl··rr-s
e '01 t S (I rasil

Curso de Guardas
Saniturios

RIO, 27-Atendendo á solici
tação que lhe foi feita pelo sr.

I Sà
.

Filho; membro da Comissão
de Estudo dos Negocias Esta

duaes, o sr. Francisco Campos,
ministro da Justiça, requisitou os

srs. Agripino Veado e José Leal
Mascarenhas, íuncionarios, res

pectivamente, do .Dominío da
União e da Procuradoria de
Terras do Estado de São PauIo,
para, juntamente com o sr. Pli
nio Trav'!(ssos, procurador da Re

publica auxiliarem a sub-comissão
incumbida do estudo da questão
das terras de,volutas do Brasil.
Essa sub-comissão está' inte

ressada, por ordem do ministro
Ftancisco Campos, na elabora
ção de uma lei gerai para todo
o territgrio nacional, sem visar
as diferenciações ou peculiarida
des locaes com que a questão
se éilpresenta, segundo as diferen"
tes zonas em que se divide o

. Gandbi disposto a

as;�urnir um compro";
misso' -COID a lugl8"

ter.·a

BOMBAIM, 27 (A.P.)-O ma

hatma Gandhi, que era conside
rado "adversario irredutivel do
Imp'erio" resolveu, para conse

guir sua reivindicação de imde
pendertcia da India, aceitar um

compromisso honroso comI a Grã
Bretanha 'e pediu uma conferen
cia com o vice rei para seber
qual o prazo que o governo bri
tanico considera necessaria para
depois dele conceder a indepen
dencia indiana.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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I
Ministério, dR Educa-fi�Iinisterio da Edl....

gos Oi eão e Saúde: caeão e Saúde
: Liceu Industri�l de Santa j Liceu Industr!al de Santa

Catarma
I Catarina

Antiga Escola.?e Aprendiz�s I
(Antiga E!i�o

..
Ia de Apran-Artiíices) dizes Artifices)

EDITA L

A L C A l, I N A: combate os males do
GO e INTESTINO

! ' Levamos ao conhecimento dos Srs. Sacias e suas Exmas,
"Familias que a Diretoria resolveu realizar. bailes á Iantasia, com

: início. ás 22 horas, nos s�guintes dias de (Sar?aval: 3 (Sabado), .4 I pe o�dem do Sr. Engeheiro De ordem d o Sr E ° .,

(domingo) e 6 de fevereiro p. futuro (terça-feira), reservando o dIa' CIvil Diretor desta Escola, faço Diret�r d t E I· nr, Clv,1I
5 do mesmo mês para, uma vesperal infantil, das 16 ás 21 horas. II público a quem interessar pos- blico p

es a ,s�o �, �ço dPu-
I ',' S3 que, de 15 a 31 de janeiro. '.

ara COIl ecimen o os

i
'

VENDAS DE MESAS - Os preços para a venda de me-I de 1940, estará aberta a matri- Idneterjeassa?os, que tde 15 a 31
I
sas numeradas, com direito li 4 cadeiras, ',I'lbedecendo á disposição I

c,ula dêste estabelecirneato de II abe ta
neiro t,�orrlen e, acha-se

, !.,. I .

h"
r a ma ncu a no CURSO

constante d? planta exposta na sede, dO, Clube, serao os,

se6ulDteS:'1
ensino, p�ra preenc Imen.to das

I
NOTURNO (Primar" d D-

Assinatura para todos os baIles.30$000.
'

vagas existentes nas diversas senho) tisfeit
,10 e e. e

Mesa �vulsa para cada b�i1e '"20$000.
, I Secç,?es de Ofi�ios deve�do os condiçõess� I" et as

�
as seguintes

As assinaturas para os 3 bailes poderão ser procuradas na candidatos satisfazerem as se-I a) Ce tifi d
' ,

MAT'RICULA.. todos os
_
dias utels das 9 li �éde do Clube,' d�&de ás I? 1[2 h.0rus do dia 20_ do 'corrente; até guintes condições de matricula: b) Ce�t�f��:d� ��e i�aâ�era:I?�

ás 12 horas. as 21 horas do dia 30; daí em diante vender-se-ao somente mesas I I
ma de 16 '

rmrn

I
avulsals .' ,

I-PARA PEDIR MATRIC:JLA' c) Atestado d anos?d d f'
.

E'
. .

. ,

I
esalíll a e ISlca·

I conveniente notar que, para os pedidos de venda de d) Atestado de bô d t
'

mesas, a Diretoria não atenderá, absolutamente, solicitações por. a). Prova de idade m inirna de I Os interess d doa c_?n d� �,
.

I I f .J d did
. 10'· d 16'

r , a ,os everao Irl-
escrito ou pe o te e one, aeven o os pe I os serem feitos pesseal- anos e maxirna e

i gir-se a' Secretarí J t L·
t I S'

' A

(
-

d iancas) b) At t d di d
- I ana es e iceu

,

men e pe os rs. S0CIOS ou pessoas com exeeçao e cnanças per- m. es a o me lCO e nao :
para mais I'

.

f -

-,��������������"'�"�"""""""'������������ tencentes ás Suas Exmas. Familias, desde que exibam ou o talão sofrerem de moléstia inféto-con- !
e reenchimamf a� in 0J!Daçoes,

�o mês de jan�iro corrente GU. o ingresso respectivo qae á Secreta- t�giosa e não terem defeito fi- J matricula,
en o os pe Idos de

na está expedindo para os bailes de Carnaval. SlCO.', I Secretaria do L· I d t· I
C d

. ,

d·
. , . ) At t d d

.

d
ieeu n us na

'.

a a SOCIO terá ireito, apenas, a compra de assinatura para c, es a o e vacina o ano de Santa Catarina 13 d j
.

uma umea mesa. '

•
,

' de 1Q39, j ,e anetr o

F,
f •

S
.

d d
" .

d
," I de 1940, �

I icam, outrossim, os rs, socres aes e Ja avisa os que o \ M GONÇALVES
agamento das assinaturas de mesas, de acôrdo com as disposições II PARA ,SER MATRICULADO

\
'

.

E ·tO
, f t d

'

d
.. -

' ,scn ,

I' supra,
sera ere ua o no ato a aquiarçao. ,

" a) No ano provocacional-Pro- 'Ed·t I dI DISTRIBUIÇÃO DE INGRESSOS......, A todos os Srs, so- va lie admissão do programa I a e matricula
I
cios quites com a Tesouraria" até o mês de janeiro corrente, inclu- do 30, ano dos QrtlPOS Escola' 'do
sive, serão entr.egues pelo cobrador do Clube, expedidos pela Se- res.

,

cretaria, ingressos especiais para os bailes carnavalescos Iilêste ano. b) No 2°, ano provocacional Curso Complementar ane·
A apresentação dêsse ingresso torna- se obrigatorio nlll áto -Provas de admissão do pro- XO ao Grupo Escolar Arq.

da entrada, na sêde, onde pelo P0rteiro, será destacada a narte grama do 4·. ano dos Grupos "São José"
,

picotada correspondente ao dia da realização de cada festa. '

-

Escolares..
Esse ingresso, na conformidade de' nossos Estatutos sómen-I c) No 1 ano profissional - Faço ciente aos interessados

te dará direito á entrada dos 81's, socios a de suas Exma� Fami- Provas de admissão do 2' ano que a matrícula neste educanda-
lias. prevocacional ou certificado de rio abril' se-á a 9 de fevereiro p.

�

Em caso algum será, pêrmitido 'aos Srs. socios levarem em matricula em Escola Normal vindouro, en-errando-se a 15 do
sua companhia pessoas que não façam parte de suas Familias. Primaria, referido mês, no horário das 9 ás

O ingresso para soeio juvenil dará direito unicamente á en d) No' 2', 3'e 4' ano profissio- 16,30,
trada do respectivo socio.

'

nal-:-Certificado de, aprovação Os, candidatos deverão requerer
I,,' �GUI� de trans�eren�la) do ano

I'
í.W duetar do e.stabelecimento, se-

CRIANÇAS - ResoJyeu a Diretoria proibir, terminante- ImedIatamente Infenor de outra lando o requerImento com estam

mente, a entrada de crianças ao bailes de 3, 4, e I;} de Fevereiro, Escola Cemplej11entar Técnica" pilhas estaduais no valor de doi�
lilO que se agirá com o maximo rigor, esperando-se dos Srs, elocios d� !TIesmo gênlHo e em idêntico mil e qUInhentos réis (incluindo

-

não só o acatamento a tal deliberação como a sua coadjuvação OfiCIO, o sêlo de saúde) e anexando aQ

ill S C
nesse proposltú, Os candidatos deverão com- mesmo 0 boletim de promoção e

I l U B ,E' , Q,uer para os bailes, quer para a vesperal infantil, não ha- parecer á Portaria da Escola o recibo de ter pago á üiixa ER-
,

vem· conVItes, podendo, entretanto, os Srs. sodos quites com a Te- acompa�h3.dos d.os p�es ou res-I colar a contribuição exigida peh

POliS Boura.ria, até o mês de janeiro corrente, inclusive, solicitar da Di- po�savals nos dias Citados: das Decreto n. 715, art. 19, ,a qual
retona, para pessôas ou fami-:lias de suas relações em transito ou a

8 as 11,30 horas € de 13 as 16 pode tambem. ser paga em pr< s

passeio ne8ta Capital, ingressos: para todas ou cada uma das festas horas" com os documentos ex i- ta�ões.
carnavalescas. gidos, I?ara serem p,reenchidos 0s exames de 2a. época reali·

A juizo da Diretoria, poderão ser- fornecidos· êSEses ingres- os pedidos de mat:lc�la., zar-se·ão, independente ue reque·
sos, mediante pagamento antecipado, observando-se os seguintes A,s provas de .admlssao serão rimento, de l' a 3 do supra cio

Convidamos os' 81'S. Socios e exmas. Familias para as s�- preços:
realizadas nos dias I, 2 e 3 de tado mês, de conformidade com

guintes Festas:
"

Assinatura para tod'as 19 festas 50$000. Fevereiro.
, ' , ,

a tabela afixada na Portaria dê,-

llgresso avulso para cada festa 30$000. ,

Secretana �o �Iceu lndus- te estabelecimento. Esses exam�s

trtal, em 13 de Janeiro de 1940. constarão de pIOvas escritas e

lA venda, não só de mesas, como de ingressos ás pessôas 1 M. GONÇALVES orais. -

SABADO, S DE FEVE�EIRc)-A'S 22 HORAS não pertencentes ao nosso quadro social e que estejam de

passa-,
ESCritO. .

F.lOrianOPOlis, 25 dn janeiro deI
Grande Baiie a fantasia gem por esta Cidade cessará, impreterivelmente, ás 19 horas do dia

- 1940. "
,

I
da realização de cada festa. .

U i t'
.

G Américo Vespúeio
DOMINGO, 4 DE FEVEREIRO-DAS 16 A'S <20 HORAS '

.

I ma ass na ura mensal Prátes -

Vesperal Carnàvalesca Infantil c A Diretoria. na certeza de que llão s6 !lerá ateridida� como de A GAZETA, custa Diretor
r !am?em c?adiuvada. pelos Srs. socios e viB,itant�s" pede, !l todos o

f apenas 5$000 •

3v.-l
.

ES.LUNDA FEIRA, 5 DE FEVEREIRO--A'S 22 HORAS InteIrO e fIel cumpnmento das presentes dISposIções.',' •••o•••••••••••••••••e•••••••••••®••c.0••e®I9••••••e.
Granda Baile do Carnaval :'.

•
' Solicita�se dos, Srss, s�cjos [1 especia� fineza d� 'não t��ze�; I L I V R A R I A S C H U L D T :

OERCA FEIRA, 6· DE FEVEREIRO-A'S 22 HORAS rem em suas. com�anhI�s, �eBsoa8 ex�ra�has as reBpectI�as f�mllH�B.• • ' :
Grande' Baile a Fantasia

A DIretorIa agIra neste partI�ulari com o maXImo rigôr. II'
' - de :

�

CLUBE 12 DE AGOSTO �; Ho O. LIGO'CKI o.:NOTA IMPORTANTE: Os BIS. socros terão ingresso nos BAI- ...

LES DE CARNAVAL acima mencianap,os mediante a Florianopolis, 15 de Janeiro de 194(1). I :
apresêntação do talã6 de recibo, correspondente ao I

I
Livraria, Papelaria, 'I'ipografia, Encadernação e Fábrica de ca· :

mês de FEVEREIRO de 1940. Os srs. SOCIOS que I Pela Diretoria,
/ �imbos de borraéba

:
(iueirall'l ter a sua inteira disposição mesas numeradas nos

O b h I ..

BAILE5 DE CARNAVAL poderão reserva-las, nas con-I . ,sear .

A ra3m: :
dições habituais, na l' Se,cretario ,

"

:
Artig@8 para eseritório """7" Livros em' branco - Artigos escoo :

RELOJOARIA MORITZ-RUA FELIPE SCHMIDT e••eO••ê••41••••e•••••••6••••••••••••••••H•••••••••• !:
lares - Artigos .para presentes ..:_ Brinquedos : .

EDIFICIO AMELIA NETO --.I: Aceitam-se encomendas de ·'cliché", chancelas, sin61tes e !''"T Pulseira : carimbos de p.atas, de metal; para inutili3íar estampilhas :Perdeu-se ,I CA1XA P0STAL, 169 TELEFONE 1.257 I
GRATlfICA-S�' I Ervas Mp.dicinais daPr������� �����idi�o �ajre�� um relogio de OU(O, marca Ton

I i R:UA FELIPE SCHMIDT, 27' I
A h C Ih' M f I

.

B
... Floria.�ópoIis S ta C'

... ,

quem ae' ar e entregar nes-
• . I Ol1se elro � ra, uma .pu sel- enett,. �om um beloque de 0uro. : an ,atarlna i

ta redação, ou ao SDr. Campoli- SalsaparFIlha- vassounnha do, ra de o:.lro-plattna e brilhante, GratIfica-se com a importancia e
"

"

:
no Alv�s, no Banco' .�gricol�, campc-:paripa�a,ba.e outras erv�8 I Gratifica-�e generosamente a de 1 �O$OOO .a quem entregar os :. 41,

, P. :
uma alIança cem os segumtes dl- para chas me!illcmals-Rua Joao quem o hver encontróldo entre-/ refendos objetos á avenida R, io :..........................

' "

Ze res: ARhmia 15-3-930 e 2�-2·33. Pinto, 19- gar na residencia do dr. Corrêa. Brat<1Go ln, ou nesta redaÇ!ão,
•••••••••••••••••••••••••,,(

• 9WF'#R§ _1fWiíWi6I1 _§f6dIii@ (.MiM...., 1"'1'* 4*AAAA ..

"

OVE�S -DE PII\JHO importados dirétamente das melhores
Estado· do Paraná � VENDAS, A' VISTA E A PRAZO

. Informoeões e pedidas:
_ bSiWARMitfE.fM\i&§ +M*&&MMii!!Gii&&!iWG''@WLWi% e

-� � 'R S O ;;;��-;;�;}l
DE BAiRROS

I .

EXTERNATO EM 1922FIJNDADO

'Fernando Machado, 32 FONE 1516

Curso de alfabetização, primarmo e preparató
rio para os exames de admissão aos GINASIOS
E INSTITUTOS DE EDUCAÇÃO.

,

Prol. Leonor"e Antonieta de Barros

ABERTURA. DAS AULAS: 1". de feverelre,
ás 8 horas.

Tinta para tingir moveis, tetos e ma

deiras em geral

Com aplicação para letreiros em sacos e caixas

VENDA EM TODAS AS BOAS CASAS DE FERRAGENS
-PREFERIDA PELAS FABRICAS DE MOVEIS
E MARCINARIA-Escritorio: Rua Tir�dentes-54
TANINO em �IASSA e LiqUIDO

FA ,B R I � 4& II Cost-:ira �:o"" �. Pira) I.bae

flORIANOPOllS '

--------------

LI FIA
Fl

TE
IAN

CG>NVIT'E

CARNAVAL DE 1940

Especialista em,

fabricas do

C'1l1 pre

RUA. CONSELHEIRO MAFRA., 84
..

1940
EDITAL

Carnaval de

"

I ,-,

, .

'* '

OS� DU�Ca 'Vistos em IFlorianopolis PRAÇt\ 15 DE NOVEMBRO N. 7
(ao lado da C. Teleloniea �ata..iDense)

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



t, GAZETA

/

1 Maquinas de escrever. portáteis e para

ICGC O N ye;c.oEs", T A L" aqnmas em GeralacionaiCianlnto
Para beneficiar madelra

Tornos - Maquinas de furar - Serras "a
ra ferro - Maquinas de arnelar

Em sacos de papel 42 112, kg.

Ferro para ferreiro, em bar"
ras de 12 metros Maquinario

I

Agrícola'
ARADOS,(j�AOES, DESNATL\DEIRAS, BATEDEJRAS.'

DESCA�)CADORAS PARA CAFE' E ARROZ
MOINHOS PARA TODOS os FINS

•Ferro em geral para
aanstruçõe,s Stock per rnnente d s todos os tamanhos 'I'

de;28 a 65 cms. de comprimento ,M(tT(;JRES E fiINAMOS ELE'TIUCOS, FIOS, ��S, rse.
,

LADOHES, MATEIUAL PÁRA lJN�LAG"ES

o A
Blumenau"" Cruzeiro
,gUII. - Lages

FILIAIS J'oinvile' III

TUbarão
do Sul

fJlostruario
Sãó .. La-

em

�•••�••G••••e. •••••08•••e ••• o ••••••• •••••s.
, IAVISO AO POVO CATÁRINENSE I
o

.

: Linha Direta Pôrto Alegr.,e - EIQrian6,I)Olis :
IA EMPRESA JAEGER, l'R'iVIÃ@5, DE P6RT0 ALEGRE CO. I
..

"

cai\1UNICA Á SUA DISTIN'JlA FRECU.EZIA .E lN:.. ,GU:�9.:.(f :
IA SUA L1'1NHA DIREIDA DE ON:IB'lJS, DE PORTO É�.:
• ESmA C""P,I -L

' . .�,,� O
O

" ..", A' , TA. ' _�;-� .
=: ·,,,·,c

• ' .,

' ..,..,-"'(',;;�,..,�, '.""C' lf.' :
O. SAÍDA:S: de Flor.ié!-ilôpolis' -,.,. tenças e sábados:"

,

O
, .

.
• •

: d� �l!�rang!l!í - quaeeas, sábados e d(;.mingQs. I
· ',.

: Agente em Flo:r,.ialXó,po;J,is -'- E>AVí SU"yA :
· , -.. ..
.e���••••••••@•••••O•••••0•••é•••••••••••••••••••••••

i�

e

INSTITUTO DE DIAGNOSTICO CLíNICO
DO

DR. DJAlMA MOELLMANNItelegramas: "Rmggtmbach"
Codes:

Bentley'
Tanner's Council
Mascotte 1. e 2. IEd.
Rudelf Mosse e Supl.
Ribeiro
ACME

FORMADO PELA UNIVERSIDADE DE GENEERA (Suíssa) IICom prática nos hospitais eunopeus
Otinica médica enio g'�rai, pediatria, doenças do siste.ma.1nervoso,

ASSISTENTE TÉCNICO
DR. PAULO TAV�ES

Eapecializad0 em higiene e saúde Il'Ub1tca pela Universidade
do Rio de JaoneÍt'o. f.�

GABINETE DE RAtO X t:=
'Aparelho moderno �IEMENS para die.gnostico das deeaças ln- •

ternas: Coração, pulmões, vístcula brlíâr, estomago, etc" Radiogrd-"'l
'fias osseas e radiografias dentarias. .. �;

ELETROCARDIOGRAFIA CLÍNICA '!>i

(Diagnostico preeíso das motéstías ea1"atacas por nre!o de tl'é1'�
çados e:letricb�. I.lYIETABOLI'SMO B1\.SAL li

(Detérmírração dos di'S'tt:Irt)ios das gi(J.ntlul!l:s Ilie

seereçãGI-
: N�oEMPRESA VIAÇAO «GLORIA », V. S. pode fazer

. interna)., viajem pel menor preço e, com o maior conforto e -rapidez.
SOND�Gli'iM DUODENA� ,i, Tome neta de quanto lhe custarão as passagens de Flori l

('E}Çalne quinrtco e míeeoscoptce do suco duodenal e da hilís). '::0 -olis até às localidades abaixo mencicnadas., ou vice-versa:
GABmii"I'E DE R'ISIOTERAPiA

'

frnesto Riggenbach &- Cia., ltda,
VAI VIAJA-R PARA

SUL DO ESTADO?
o

EXPORTAÇÃO DE COUROS CRU'S
CAFE' C.r.:ftA MEL D� ABELHA. FAJUNHA,

,

FUMOS, TAPU1)�A

Agentes da The Caloric Co._:__ e AIR-FRANCE
Caixa' Postal 112 Florianopolis '

Rua Conselheiro Mafra N. 35 Santa Catarina
Te�efone 1626 Brasil

Localidades
, Passagens inclusive seguro

contra acidentes,
= Ondas curtas, raros 1!l11lra víoi€tas, ra,i�s ínrra-verrnethos e, ele

tricidade médica.
. -LABORATÓR-IO DE MICR..OSCOPIA E ANÁLI�'ES CLíNICAS !

••••••O•••O••••••,•••••Goe•••••••••••••••••ee.a•••••

,
Exames de sangue para díagonostico da sifilis, díagnosttco

: B A N C O DO' B R A S I L ! I do impaludismo, dosagem da urea no sangue, etc. Exame de uri-

I, '

' .� ,. ,' ../ ':! I na, (reação de Asehêin Zondeck, para diagnostico precoce de

I Capital.... .... .... .... .... .... 100,000:000$000 I, rr gravidez). Exame de puz, escarrõ, líquido raquiano e 'qualquer
• Fund d va 259 746'100$000 • I pesquisa para elucidação de diagnostico.

I.
o e reser ... . .. .... .... " .... .. ,"

1.1 'I'
Rua Fernando Machado, 6,. -,. Telefône 1.195

EXECUTA TODAS AS OPERAÇõES BANCARIAS F L O R I A N Ó P O L I S

e Agências e conrespondentes em todo o país i I
: AGft.]NCIA LOCAL RUA TRAJANO, N. 13 I' 'i;'======;;;;;i\:;;========�=====;==

:
.
. �Abona" em conta corrente, os seguintes juros: •! '

S E) 2nfo ala .. !.O••••"••••G.e.�O.eee68"tlê"e@e•••e••••••G••••tH'.G.�...
..., Dep. com juros ,(COMERCIAL EM ItIMIT � ... ,.. "II • _ ..

I Dep. limitados (limite de 50:000$) "'.',.,.,.,'.,,.. 3% a/a =. 'I. A E L E T R 'I C A '", i
: Dep. populares (idem ele 10:000$) """.,'.,., ..... , 4% ala

... ...

Dep. de aviso prévio (de quaisquer quantias com retiréfdas tam- : .,
�, DE_i••

0: :1 ',','!bem de qúaísquer importâncias'),... ""

.. '.

: com aviso prévio de 30 dias.... .... .... 3,5% a/a: : ESPINDOLA & MATOS :.: I
; idem de 60 dias ' " ' , ... "., .. , ',' , , . 4,45�o' a liaa I; ; I '

,.,
idem de 90 dias ., "., .. ',' ,.' ,. x.a rc

.. eletricistas licenciados pela D. O. P. ...

: Depósttos a prazo-fixo : : :
: pG't 6,meses .,., ',' ....

, , .. , , , , , , .. , , . , , , 45�o �/I: 1= RUA JOAO PINTO, 14 - FLORIA,NÓPOLlS :
: por 12 meses, , " ,'., .. ',., .. '.,."' ,,. rc � G: Especíalístas em todo e qualquer serviço de "eletnicidade 'I
: COm renda mensal '

, ,." " .. ,. 4,5% a/a : O em geraL 'I .

Na tabela acima estão enlllobados os preços da s passagensI" Letms a l>remios •:' ,

"

• �

: p� 6 meses , ,., , .. ,.,., , 4% a/a : • STOCK PERMANENTE DE: Lust:ros __ abat-jours - Cçm,- : d'e onibus e estrada de fen:o.

: ' por 12 meS'es .. , .... , "'""."",,,' .. ,.. 5% a/a ! : tadores Erieksons, com �xclusividade para o Sul do Esta�o - - : �aindo de _fpo!is. nal! terças, quintas e sabados, ás 6 h0ras

• Sujeito ao sêIo proporcional i : Chuveiros elétricos _ Estabilizadores para radias - Fogoes a .! da manha, V. S. e,tara em Laguna a tempo <;le almoçar e tomar o
,

: : :' óleo' crú mar.ca "REi" - VariadQ sortimentGl de lampadas TO� : I trem para todos os ramais da �. F. TEREZA CRISTINA. A'a

: Expediente das 10 â's 12 e (las 14 ás 15 horas := : RIN@ _ instalaçúes de antenas de Rádios.
• :: segundas, quartas e sextas o ombus da GLOBIA partP- de Laguna

I) AOS SÁBADOS: das 10 áfl 11,30 horas : 0-
'. . _

., 'depois da chegada dus trens. As passagens de volta valem tambem
: Endereço telegráfico - SATELLITE o_I ACEITA·SE toc1o e qualquer serViço de m'ltalaçoes a preço -:. para os carros, da mesma linha, da Empresa Auto Viação Catari'

: T E L E' F O N EN.' 111 : " sem concurrente, Aceita-se Gontratos para o interior e fóra do : nense.

:,..O.�...8••••'.O••••G••••G•••••••••eeeetua••eo•••G••:'�'I Estado.
'

, :. Outras inf(Jrmações na agencia da E�prE.'sa GLORIA, �á
.oC)ea.o.��.QC)�@9.eoc.8e4&o••••••••t;••••••••e•••••••••; PRAÇA 15 de NOVEMBRO, ao lado do restaurante ESTRELA.

I I

-,
,I

SIMPLES IDA E VOL'r.A

TUBARÃO 24$600
26$200
27$200
27$900
29$100
30$100
30$900
32$200
:�3$200
28$500
29$200
30$300
30$900
31$000
25$700
26$600
27$200
27$700
28$800
30$100

4.2$400
44,$700
4�UOO
47$'300
49$300
50$700
51$900
53$900
55$300
48$300
49$400
5-1$000
51$800
52$200
44$000
45$100
46$000
46$9!:l0
48$800
5(')$700

Jaguaruna
Morro Grande
Explanada
Içara'
CRESCIU�lA
Sangão
Morretes
ARARANGUA'
Morro da, Fumaça
Cocal
URUSSANGA
Caeté
Rio Deserto
Guarda
Braço do Norte
Pedras Grandes
Palmeiras
ORLEANS
Lauro Muller

�pm""DEmmee5apeE'..&mlC��umaMi.ifm**Bm�4�_Z=m."�MEEe�·a+�*.f.C&"2ZDR'I**...aEMm=��CL�1__�·..�.&Em�DEE2�i�mi��#��Em��..����@�·Et&�$P··�A&L2�maBB..mm���u�..aD��*$���ee5�n••�#�#s$�#R��i�fSSBmm"E5m.,�'�*...,.,........eee.Q
�.

sel� papai um bon� pres9n
roupi;-)ha na

Petizada' peça
,te,. cOrTiprando

" L "

..
---------�.�----------------------

--,,_ ----�------------

.

�\ili1!'Pl·73't5iiifWt&'__rlgpiFrwft....._M__*WiMSN?efMiHé'&t4@._4t_�����'I<)1@§§jI$IAA�iD.�'.. ! faLdA_"ii arM., .
-Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



o Paquete ITA(�UATIA saíráa 5 de O Paquete fTAQUATIA' saírà a 27
Fevereiro para corrente para:

Paranaguà, Antonina.
Santos. Rio de Janeiro,
Vitória, Baía, Maceió,
- Recife e Cabedelo

Cargas e passageiros para os demais por-
. ",'o ".,,:�..,. �;� t05 sujeitos a baldeação no Rio de [aneiro.

-
ADVOGA.DO R b d

.

Aviso ece. e-se cargas e encornen 8:S at� a véspera das saídas dos paquetes
R.. f�lipe SC!iliiidt 9 _ Sob. � Redator - João de Fab ie .

e emite-se passagei'lS nas dias das saídas dos mesmos, á vista do a

Fon'e 1468. . testado de vacina. sela do com Rs- 1 $200 Federais. A bagagem de porão deverá se

D .Rem l·gRIO ...�A��_� �FI�=�. "entr�g ...e, nus A�mazens d� Compan hia, na vespera das
_

saídas �t� as 16 horas
r. R. ÇON-m.'HEllfo MAFRA, 51 para ser conduzida. gratuitamente para bordo em embarcações especiars.
eLI�ICA MÉDICA '"",� ..�,,\1',?-�;;'<. .... I, ESCRITORIO-PRAÇA 11 DE NOVEMBRO, 22 SOB. (FONE 1250)

..•.•.. '.

R:edator·artrstlCó ".���tentino de, ARMAZENS .....CAIS BADARÓ N. ·3.--(FONE·166�) -END. TELEG. COSTEIRA
MolestlasJtt�t:::a: :ria:::;l, de Se- ...

o Para rAais ínfcrrnacões com o Agente
Cens.: R. Traiano 1 - Sob.

.

"'" �� ... :'''''::,4' ."'...� C E:'LSO RAMOS
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lhariamente.l das �_ â,s 12, e nas

,�U.,� .. " .. __ ._.. - .. - ....-----..- -

14 aã 17 lío1"lt� ,
� A' , .

d '''t' '�f.. .�

Res.: Av. Hercílio Luz 186 _ ....gentes·corresFlon en es em to·

:��:_1!::'::4����:_C:l:�.���:_1
das .as h"calidades do ES,tado.

Dr. Ade rba i t--=<. .�,,_.'.
I .

.
..

. ..

_;--_.

da Sflva I COLAB6RAÇAO

i o c@Ncei:t� e;x;press� em artigo dE-
,

II colaboJíl�c;.ã:0, mesmo soHoitaél�, não

implica Eim re�p�nsa0i1i.dade �u en·

R. Feiipe Sthmidt 34 - FGQ.e, dôsso por parte. da Redação. -._, \

1631. , !�......o.....ceoec••os@,
DR. F·EDRO DE MOURA,.- l'f:'�i;{'iB:r;-�)�Ull":-������ i. '.�;i.\;>}'bifii}'·'" <"I ��.

., -...:t....,)Ij'��_�;
FERRO I· ASSINATURA-6

ADVOGADO ,. ANO 6(')$000
I

I SEME�TRE . 55$000
r �:�.�.�' ',� .

I

�;. �:.

15�s'. Trajano, 1 ....:... Sob. - Fone

I'
Só

para": capital:
Mli:S 5$000

A
A ra, Josephina

F. Schwlidson
a

aVisa'

si auser,cia até meados
de Janeiro proxirno

Dr . ..Joaquim
IVledeira
Neves

Clin4.ca e eirQr.gta de tedas as mo

�Uas 60S �os - e1inica G-eral
(J(}M'PLEfA AP HAOOM PARA

X sUA ALID.AlDE
dó'D'ã': Rua .Joã'6 Pinto, 'NIlIb.

�. .,li'&ne 1. 456 -:

RéS''7: R� 'Jlfe. SVa Si .... _irtl

Z(j.u.4>

EDIFíCIO PROPRIO

GABINETE
DENT,,\.RIO

Dr. Miguel
Boabaid

SOCIEDADE COOPER.\.TI.
VA DE :RESPONSABILIDA.

DE LIMIT.a.DA

Clínica Geral �. Vias T.i'l'inúrias
ÊS'PElCIALfSTA'

� nml�fii:as pleuro-pulmsnãres --:

('lfIl'Oll<-pIUe, asm�, tuberculose ete.) I
Cons.: Rua Traiaao, 33 - Altos
do prédio onde funciona H. Son-
eini=-Fone 1595'. ,

Das 2 ás 4 hOlM

R�S:: R. Jeão Pinte, 1 - Sob. �

Fone 1M4.

----

BANCO DE CRÉDITO PO·
PULAR E 4GRICOLA :DE

SANTA CATARI'NA .

""""t(J)-

Briltrelpo Banco Umtiado em

Santà Ciltarfna

P.b.ní&ito tfi 26 � máio
'

d:!;l 1!J">.Jl'

Dr. Aug�s"l
to de aula!

EmpflftMIJt[os 4esciJiltes co

irftçllS
,

DEPóSiTOS
á vista, aviso prévio, limita

da, preoo fOro
Rua 'l'-.Jano, 16neeB�jfS de Seaítoras oL Pal'tO'8

....,. OP�açõfts.
Gàns.: R. Vitor Mêirélés, 2'6-,

Fone 1465.
Res.: R. Vise. Ouro Preto, 4:Z -

Fone 1355.
OZô-p

EXPEDIENTE
. Clarno G. 'GaUetti

ADVOGADO

�IRURGIÃO DEN>TISTA MOEN�ICH
, F,LORIANôl"OLIS - Rua Fe-llpe SchmItlt

Edifíci0 Amelia Neto - SOJBRADO. SALA N. 1

CLtNlCA.-OIltURGICA E PROT1iIESE DA BocéA
.

ApaI'clhamento recentemente ad<iuiri40, com todos os

aperieiçoamentos dá techBiea modérna

DIATHERMIA - ALTA. FREQU:tl::NCIA,

ESPECILIADA.DE
:Pt>ntes ee OuI'(�, ou Ele Platan, S'EM COROAS, para imitar es

dentes naturais. Deutaduras A:Ratomicas, sistema alem:ão I!j_ue J:)eu.

ntrite @t5ter a imítaçã\ol abs.luta da denta6.ur.a naturàl. --.-' neta

aur'!!s � AlitObd.a Pala.tifla. _... Denlfadu1la:s ]1i�'re:hiis; á lMIse

� Ã9i,Jlrul"p in.rldà-\te'Í. - EZtr'�b INDOLOR li :nv0, s'l!!lnl

lliescoM'l3:� da ê(fr e!<:> !lente. - liJr'mlt:t;ti:@lmeut0 US fl� -

(Desé�l�ra�6 se-eUfiMria.). - Elee'te CiJàltfi�.. - ��s
de raiz. � Reim�lIUl.Urçã·o e lR't)lanta� .""'" 1!1íer� da �

raaent�se (Pyçrr1't&). - �ir� l'a:Hi:cm' it� (') m'�.
Nenmmú, Berilf'a,

CONSULTAS DAS 9 ÁS 11 E 1tA� 3 ÁZ S lI�RAS

As teJl(M! e IiIcJl:tas,feira!!, CeDSl1ltns 1I!'O.mn lfâl8 8 Si 1),39
A�8 gAEAD'OS BE TAR1!lEl NÃO HÁ ��N'SU'.LII'YÁ�

..

-'- H�)RAS MARCADAS -'-

'"

i 1'00$00'0
VENDE-SE O matêrial �bar.

I xe para bicicleta:
,

1, roda 'trazeira cerspleta, com:

.1 torpedo. camara de ar' e pneu,

; 1 roda ianteira csmpleta, cem

r camard de àr e pneu.
1 garfo caom o g,tiiti'éó e breque

de mão.
:IillR1il!'1IlImii1l!lDllilIll!lEm!iillllllli!ilimIllil!i!!fllllIMll!&'.ll:illli'm!rDUUI:!lilBIIíml�IIl!I'i_IBI!!!IEIBl!mmllilll!J_I'mlIl!.lllBIIllil!i!lI!!ii!N!!Ii!i!WElli?iIlllll'� 1 corren te. .

Comnanhia acionai de aveg'lflI7lJ � �lr:.ageira completa,

� 1 par de paralama,
I bolsa de couro com chaves.

çã� Oste ira jor�:;n,."'r nos <>fiei.ad'BIs

V duma grande area

en t2i11'Se de terra' no ln

--o gar Barreiros, I fl
zendo frente na estrada geral q I, e

segue para Biguassú, com duas

I
casas de tiiol0s em perfeito esta-

I
do, otima chacara, muitas arvo

res frutiferas, esplendida agua, e
.

um grande pasto para muistas re

I zes e aprasivel praia para banho'

I Ver e tratar com o proprieta
,

rio:-Pedro Cipriano da Silva,
Barreiros.

1----
I

IVENDE-SE-
a preço barato uma casa nova,

i de material nd lugar Barr'.!iros,
. defronte á casa do dr. Aduci.

� ! Tratar com o tte: Francisco
'Fosa, na mesma casa.

I
Ii)l;-""

Flerlanepotls

OI
T

I
é:LlXIR .DE NOG! r: ,

�.f
I

E.rnor"Q8d,') CI:'r.c. �IJf;t:I'f: .� trrn

a� mole stle s p .w n' .... ,
..
o,! u,", . ijJ" , J

impu- .... 7f1S do s(!n�\.;:- :

!"".N "iS DA �[LLE

[;;'-,KThí':O�
Pi On':5 !iI<ANCAl"
kH2UMATi1MO
K KÓPt-:·IUlNi

SYPHiUTlCi\5

H*

·Dezem.bro
5 e 21-Sexta-Feira e Domingo

F0ram entregues em Florlanopolis e.

Araguari os premias as íllizardas Olin
da Maura de Carvalho, .possuidora da
caderneta n. 14.125, e Maria José Fer

reira, possuidora da caderneta n. 15207,
dos sorteios de I 4 e I 8 de janeiro' ele I1940, cada um com Rs. 6:000$000.

o flr,-"",1'l"\�n�3 em tod�J
as <llrtJ�"y��' éuie ori-

IA:ArCtl l'ey,it1r:l�a �� ('m sei;, a

I I A V/A R" A I

- MiLh�u'es de curados -

__ MFJir

(

Fevereiro

5
Se••o.da-feira .

Realiza-se mais um SORTEIO na acre

ditada e popular (;ro�ito·. Mu�u«�
Predial, com premias em rnercauo-

Irias no. �alor de Rs. 6:000$000 e n.ui-
tos premlos menores. ,

'

Florianapalis
Serviços de

.

P�ssageir"os e �-je Cargas

deretes cargueiro:

----------------------

Para o Norte Para o Sul'

� e ,c�

I DR. CLARIBALTÍf í
I GALVÃO I
· �

: .
ADVOGADO .

8
: Falencias, processes de Se- !
• Escritorio: RUA DEODf?RO, ;
: I ••

.. gurns Terrestres e Marítimos !
e ;
I N. 15 - TELEFONE: 1665 :
õ FLORIANOPOLIS •

• "'-1í'l"1'!i"·'i"I":t;�!f'Ol1'I<�)��lii :
4O��."e.e®.*�w

'I LlMOUSINf. DE I
.

LUXO I
TIPO 1940 i
Para passeio e viajens IAtende a chamados

11
de dia e ,noite' j i

'1 Ponte.- dos autos

II�j carro n·. 521 !I, FONE 1222

II
Proprietari� iiiPatrm:inio Vieira

I,"

.'

fmbi�uba�
Rio Grande

Pelotas e

Porto Alegre

..

DE '-,

,arço

f'
I·.
f

I

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



f

A Gazeta florianopolis ,_,_1940

s

T I VAI
. .

Encontrar-senão,
quipes do Atlético e do
ampeonato da" cidade.

------------------------------------------'----------------------

O'.'vo ·Iocal pa-ra O J·o_fpedro I,� Pedro de AI�rE' -

I B b
.

,spera�se a eonvecaçae

O, d·a-�'i1'T'aç-a
--

O" c-a,,1
cantara eue 08. :de JàÚ para O! treinos deCbiquinba Rodrigues I seleçaO,;::;;.;;__;;;U;r ;;.;__....lallIIõii---',m"..,.,--.---- Meu filho. O Brasil teve dois imperadores apenas, D.

, RrO, 26-A ida do presidente Luís Aranha a S, Paulo' Pedro I e Pedro n
..
0 primeiro governo� a nossa t�rra de �822 A eontusão de Do�ningu!j altel·a os piaDos

tem um objetivo especial: estudar um. local para a realização do, � 1831, quando \)'3.rttu. para .Por/tu�al, delxan?o aqui o seu filho, de Lagreea-Duas za�as em eonfronto-No-
terceiro jogo da «Taça Roca» . tarnfrern Pedr@,comcll1coanossomentE?HoJenosvamoscon-·1 O m

• �II';' d N O' a.

....., r

:
b f'll 'd O J

r

vr d O C I t ,rlva ais (,�ii"<t'ueueu: 0-- .. mesmo pE' que tendo em vista a irnportancia do encontro nao versar so re o I 10 e . oao e e ona ar o a, uma prin- �. _ '. o
'

oderá ele ser realizado no Parque Antartica. j ceza espanhola. I
sltua�ao do za�neu·o· rubro-negro

De maneira alguma a entidade máxima levará a efeito o
I Est€ imperador, antes da nossa r�dependenci� era D. .

, . r

e contro em campo que não ofereça conforto para o publico e Pedro de Alcantara Bourbon, nasceu em Llsb�a, no d12. 12 de
.

S. PAULO, 26-��rman�ce no mesn:o pe, a sltu.açao de
,

daí o presidente Luís Aranha pretender realizar a partida em Pa- Outubro de 1798 .. Em Novembro de 1807 partiu da metrópole a !?omll1gos. Nenhuma dec�sao ha tomada, pOIS esta resolvido con-

caernbú ou em S. Januario. " I fa,milia real que, ,etU Março de 1808,_ tornou O Rio de Janeiro' a fiar-se ao t�mpo a solução �� em?araço que ameaça a presença
O assunto será convenientemente estudado e a sua so':. sede da t;J0narquI'3. \usa., ,', .

I
do grande Joga.dor da �eleça� naclOnal.,. '. r

lução será dada quando regressar Luís Aranha, que ôntern se- I Ja, em \8\2, 5e� pai elevado .a categort� de rei de Por- O medico a cujos
. c�t1.dados �sta entregue Domingos, nao

guiu para S. Paulo. i tugal, dava a P edro o titulo de herdem) d� coroa., O moço, en- pode da: uma palavra deftl1l�lva, pOIS, .se bem que considere de

\' tretanto, vivia de todo aíastado dos negocies publicos: Em 1818 sumam importancia a contusao, nao deixa de alimentar esperan-

O
.

'

I casou-se COt11· a arqu\-õuques� d'Autf�a, �ly\afia Leopoldina, de- ças d.e q�e um 'tratamento meticuloso poderá apresentar efeitos

S catarl·nenses ..

'í pois imperatriz e mãe augusta de Pedro rr. Por esse tempo aqui. aprecraveis.
,

.

I estava ainda a fami}ia' real que, só em 1881 I no dia 26 de Abril, i, Desse modo, nada se poderá afirmar sobre D?mingoS,.
! partiu pala as cõ-re s, ficando como regente no' Brasil. D. Pedro. So o tempo se encarregará de dizer se a contusão cedera ou não.

. l Durante a \ egencia; D. Pedro encontrou graves 'embara-: Emquanto isso, Lagreca não poderá permanecer de bra-
RIO, 26-A terra dos «barriga verdes» mandou-nos este, ços: o Tesouro e1-'3.usto e o Banco do Brasil em tal situacao que ças cruzados. Precisa agir e, com quanto não haja resclvido que

ano uma- guarnição que d��erá figurar d�stacadamente: ,o barco suspendeu os pagamento. Para remediar os males ocasionados, brarar o «votojíe silencio» a. que se propoz dá a entender que
de quatro com patrão. Conjunto bem tremado, os seus mtegran- pela falta de dinh iíO reduziu até 0$ proprios vencimentos, con-. o problema o preocupa seriamente, tanto mais por se saber que
tes estão se entendendo muito bem. Confiamos que fará uma tentando-se com 1 5 )()$OOO mensais, cedendo a sua residencia I �ão poderá contar com o grande zagueiro nos treinos de con-

performance convincente. . ! para as secretarias de Estado que antes funcionavam em casas Junto a que submeterá a rapaziada. .

. 'alugadas. Forçado teve que jurar, a 5 de Junho de 1821 as ba- i Nesses exercicios, Lagreca observaria a produção de duas

Esperam.' venIl"er o' ,. ·IfQO� \ses
da c�nstituiç@:�. Mas, vivia is�lad� quasi o moço

prinCiPejzagas,
que seriam.Domingos-Florindo e Norival.;.J�n'queira, .assim

.. h "" a.lul!. que era. por força do posto, em ligação entre Portugal e Brasil. corno talvez experimentasse outras duas, ou sejam Domingos-
, .- '

- Seria capaz de trair o seu pai? e a sua patria? Muitos decretos [u nqu aira e Norival-Florindo. '

Patrao .

foram assinados contra o noss? país, of.ende�do á nossa gente. .

No ,impe?imento de Don:ingos, tais experiencias �e to:-
. . .

!Agravaram
assim e mais e mais, esta sítuação. nam impraticaveis, o que forçara Lagreca a tomar providencia

RIO" 26-0s representante da Liga Nautica Flu:nlnense, A 10 de Dezembro de 1821 chegaram ao Brasil os de-' no sentido de conseguir outro back direito, que, no caso, seria
elementos f�lto_s_�!!! Campos, possuem entr� outro� conjuntos o

eretos nrs. 124 e 125' um deles extinguia os tribunais criados no jaú.
-

'

2. com patrão, que vem assombrando n?� tiros' ate. agora proce- país, o outro ordera�a a volta do principe regente D. Pedro! E não é impossivel, mesmo, que [aú seja requisitado na-
didcs, F?rmada de element�s �e. bom h�ICO, proprlo. para osport

I «que devia aprimorar a sua educação, viajando pelos países da ra os primeiros ensaios, devendo figurar ao 'lado de Florindo e

que praticam, ? barco dos Irn:aos Cordeiro tem agra�ado bas-
Europa». Emissar íos partiram \)ara Minas � São Paulo. Pedro de Junqueira, se bem que a convicção geral é de que, se 00-

tante nos ensaios, sendo �onslde,r�do um dos provavels. vence- I Dias' Pais teme (depois marquês de Quileramobim) veio a São' mingos não puder jogar, só mesmo Norival poderá ser indicado
dores no pareo em que vao participar. . I Paulo conspirar Mensagens foram entregues a D. Pedro. A 9 de para o substituir .

•e••••••••••••••••••••••".Gle.o••••••G•••O•••G�••0••• I J
'

d 1822" A
�.

• FICO E t f 't . ,., .

O r- a d '1- '0 e' seu s' ������ S:�dO o ;��n�i;en�n��O�e
o

da reb'eliãso�v� �; o .: �oe��I� I Agua destiladaI
mês estalou a sedição das íorcas lusas no Rio de Janeiro, sufo-I t" Dr. Pedro de Moura Ferro

. 'I cada com presteza. A 15 de F e\1er eiro retornavam pilra a metro-! .

_ . Advogado
. 'd pole as guarnições portuguesas aqui eXisten,te,s. " ! Vende-s: qu?lquer quantIdadE'. Rua Trajano n. I sobrado

. S e g r e o S I Já era ministro dos ne�ecios, E�tranJetros José Bonifacio Rua JQ�O PIn�O, 19.
.

, I de_ Andrada e Silva, o. mentor do pnnclpe que, a 16 desse mes-'� 'I 1#

"C
-

d
'

I mo mês, convocou a reunião do� procuradores gerais de todas ....,OAeglo '.
ora«-ao e Je..;,

I as províncias do Brasil e a 25 deu ordem que n'enhuma lei por- I �
,tuguesa aqui fôra obedecida sem � seu «cun:pra-se». A 5 de I' SUl Fl,orianop',olis.' .' Março uma esqUadra, vinda das cortes, depOIS de permanecer I '.

.

Continuando um �esumo dos meus con�ecll�entos s�bre cinco dias no portei, só teve licença de ,desembarcar as praças,
ra.dlo, vamos tratar da lei de Ohm e suas apllcaçoes. Efettva- que abraçassem a causa do príncipe. A 25 de Março O Pedro I E t á b t t' I d.

b b t d lt' .... s .ar 8 pr a a r;na r1CU a o
mente, SI em sa em os 9ue a, um aug:_nen.o e vo agem corres- é aclamado em Minas com delitio e, por ISSO, (l, 15 de Abril é Jardim da Infanda e do Curso PI imariC' nos dias uteis das
ponde um augmento de mtensldade, nao sabemos quanto aug- recebido com grande manifestação pooular no RIO Em respostas 8' 12 d 13' 18 h ' d' 28dAI
menta a intensidade a um certo augmento 'na vC'ltagem. A lei ás novas hostilidades lusas O Pedr� aceita o tit�lo de "Defen- aSd e as

/s d 0;988; ated.o la
. elste mes para as a u-

que expréssa a variação da intensidade com a variacão da vof- sor perpétuo do' Brasil» A' 3 de Junho convoca uma assembléa na�t °d
ano tassa o, 11:_ � em �ante para a unas novas, apre'

tagem e da resistencia, é conhecida com o nome de Lei de Ohm. constituinte e legislativ;. A 1 de Agosto p'ublica um decreto'I
B€n an odes CasURo ScOar "N8°OR Me prLu.m1oOçao; 14 d f

.

A· 1 f
-,

't A
'

V lt'
' o 1 A. a· e everelro

formu a a que aço mensao e a segull1 e: mpenos:= o lOS '<con�'iderando inimigas t?das as tropas que de Portugai
_

ou
.

de: do CURSO FUNDAMENTAL: 20 a 28 de fever,eiro
Ohmios out.ros país'es venham, sem. a sua o�denp. Com.bate as forças i do CUPSO de ADMISSÃO: 20 a 28 de fevereiro

é preciso duvidar as voltagens jlUrsltanas do General M�detra na "Bala e harmol1lza oS,homens de' do CURSO' GINASIAL: 1 a 14 de março
e significa que para achar a intensidade d' uma corrente eletrica, . Sao Paulo para onde viera a 14(.:�e Ago,sto;_ Em ,caminho para das 8 ás 11 horas.
em voitios' pela resistencia em ohtnios. Além d' isso, costuma-se Santos oulr?s, despachos ,chegaraf!l de Lisboa, alem -de. cartas Os requerimentos de matricula no Curso Fundamental,
expressar a lei de Ohm de modo mais breve. Assim, se indicar dos seusr mln�stros e da lInp�ratrtz. D. Pedro estaca e, vibrando com selos estaduais (2$000 e 500 de Educaçãe e Saude) devem
com a letra I o numero de amp�rios; com a letra E o numerode em\)çao. grtta: rnde�ende�cla ou mO,rte». ser acompanhados dp- um certificado do ano anterior devidamente

Ali. perto �orrJa o rJa�110 do lplranga: ,. iseladO (2$000 e 500 rs. de Educação e Saude).
de voltios e com a letra R o numero de ohmios, pódessemos Dal p')r d!ant�, meu filho, houve mais um paJS livre no Os re.quenmentos de inscrição para o ex�me �e admissão

mundo-o nosso BraSil, menino. e os de matncnla no CursQ Normal devem ser InstrUidos com os

,
I seguintes documentos: (ertidão de idade, ate3tado de vacina tirado
no ultimo ano, atestado médico do Departªmento de_ Saude, (:óm
firma reconhecida, e certificado do ano anterior.

Os selos dos requerimentas e dOl!Umelltos para os cursl)s

Funflamental e Normai são e8taduais e para os do Ginásio, fede-

hoje,
Avai,

.

no gramado da rua Bocaiuva,. as aguerridas
prosegulmente ao penultlmo jogo doem

Lei de Ohm e suas aplieo�ões ,

50

L te ria Federal
�crever .- I == � .

R

'.
A aplicaçãO d.a lei de Ohmio é muito simples e de gran-

,de utilidade. Vou dar como exemplo da lei de Ohmio um sim-

ples problema. '.. .

Consideremos uma reslstencla R de um artefacto qual-
quer, a qual vamos supor tenha 50 ohmios. .

IDesejamos saber quantos amperios nos indicará um am

;perimetro conectado. em série com a mesma, quando entre as

suas extremidades aplicarmos uma diferença de potencial de
tOO voltios. Calcularemos a intensidade aplicando a lei"'tle Ohm:
Para isso devemos colocar em vez de E o numero de voltios, e

em vez de R o numero de ohmios. Como o numero de voitios,
é 100 e' o numero de ohmios é 50, colocamos: I := 100 := 21

Dia 3 de Fevereiro proximo (Sabado de
naval);

Car-

rais.

Reabertura de a�las:

amperios, que é a intensidade da corrente.
,

E' facil comprovar tambem que a transformação da ener-

gia eletriea em calor e de energia mechanica em calor efetua-se
correntemente. Vou dar um exemplo simples ,que nos conduzi
rá a isso. Lembrem o que acontece nos automoveis ou em

qualquer machina quando não se lhe põe azeite.
Em efeito todos sabemos que a falta desse liquido nas

partes que roçam as peças d' uma machina, traz consigo um

augmente d€ calor tal, que póde acumulando-se chegar a fundir
as mesmas peças.

Porque e d' onde sahe esse calor? Evidentemente, da
energia eletrica que se deser1volve na machina. O calor é por
tanto uma das tantas formas d� manifestar-se a energia.

Inteiro 120$000 - Vigessimo ':1$000-'Rua
Schmidt n. 5

Salão ·PA."ogl·esso

Felipe

Jardim da Infancia e Curso Primaria:
I' a 5 de fevereii:o�rr.atricula
8 a 14 de fevereiro-organisação das classes com ass:sten·

cia obrigatoria das alunas do 2' ano normal. .

15 de fevereiro-funcionamento regular das aulas.
C:urso Normal: 15 de fevereiro
Curso FunGamental: l' de março
Curso de Aàmis�ão: l' de março
Curso Ginasial:

MIL CONTOS

Bicicleta para
ança

o I

Cri- ! Auxiliar Exall�es de 2a. ép6ca

Procura-se Lima usada, em
bom estado, de tamanho menor

para rapa7.
'

Ofertas a redação sob BICi
CLETA.

Precisa-se de uma moça de
boa aparencia, que fale alemão;
para Ba!cão

Casa Macedoni_a
Rija Trajano, 8

5v.-1

Cursa Fundamental: 13 de fevereiro
Curso Ginasial: 12 de março

EX81nes de admissão

NOE' MENDOZA 3 V-i

I
I

ao 1 ano dos cursos Fundamentais e Ginasia!;/
_ 17 a 19 de fevureiro.

.

10 V _:_ 1

"
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CARlAZ[S DO DIA
ODEON

., lider dos einemas

Emp. Cinematografica
Odeon Ltda.

FONE: 1602

HOJE-Domingo, 28 de Janeiro
-A's 2 horas-HOJE

,
Grandiosa Vesperal Lider ANO
l)-e!OMPLEMENTO NACIO-

NAL D. F. B.
-

%)-PORKY VAI CA�A ...... dase
nhe

3)-MULHERES ESPO HTIVAS
=-educaêivo '

4)>-.OS TRES MACACOS-de·
senhe

.

,

,'5)-A BARREIRA-a Iormida
vel produção da Werner
que reuae a� figuras maxi
mas do cinema: PAUL MU
NI e BET'TE DAVIS

6)-PERDENDO GANHAMOS
=-uma comedia com inte
ressantes numeros da revis
ta com a querida, JANE
WITHERS

2 TrailIers

CARlAZ�S 00 DIA

Diretor ..proprietario

CINES COROADOS \

Real t::ircuito �ine ..

matografico Ltda.
Fone 1587

i�t

JAIRO CALLADO
HOJE - DOMINGO - HOJE

No REX-A'g 14 IH ra�- Seléta
e grandiosa u.atinêe

Sessão PA LIL KELLY

Falso '\'.l�queboo
1648Floriancpolis, Domi�go, 28 de Janeiro de 1940

-----------------------------------

---- --_._-------------- ----------_

ANDO?

VII

os

I NUMERO

o Carn'aval .:r_,oiS!!�_a ,

VI'"'ela Eletrizante Iar-west de lances for-'
� t::Ji:I U tss e correrias por lindos prados
iiiiiiiiiiiiíiiiiii i....WiW__iiiiiiiiiiii-i1íiiij" e um cenario deslumbrante e ex-

uberante. O . homem máo :

mor

rendo no final n:1S mãos do he
roi, que salva a mocinha e resol-
ve a ultima f açar ha dos ladrões.

hAíSM eMç"

Proxfmo O grande dia da chegada de Rei
Momo ...Com chuva ou sem chuva, oba ..

rulho 'na Ponta do Leal vai ser um de
sacate-..·A 'anda de Musica "U;nião dos

Ãrtistas" atendeu' o apelo

lNIV:KRflAll,I08

DR. ARIOSTO PEIXOTO

Do amor

PREÇO: 1$100-CIndusive o selo)
No IMPERIAL - A'a 14 horas.

,

Matinêe elegante

CLARK GLABE e JOAN GRA.
,WFORD formam a dupla amoro
sa deste fi! me de aventuras 1'0-

cembolesca 8. Cenas grandiosas.
Luxo, Enredo de alta sensação.
Espíonageu.. Lutas. Vitoria do

amor.

Preço: 1 $1 00.
Galeria-$700.

A'S 6 II! e 8 112 h@)ras

Dentro de uma semana pode- O regabofe vae ser pantagruelico, do Carnaval.
remos estralar os ossos de sua 'com banhos mefistotelicos de

magestade Rei Momo, que já Brama.
se encontra de viagem para aqui E por isso, rapaziada, agarra

por via estratoferica, dando-lhe::l mão, que o cordão precisa
o nosso' amplexo carnavalesco, I desacatar nessa luta fenomenal

QUER FAÇA SOL, QUER,
CHOVA '"

, ,

JORNAL NACIONAL-Reporta"
gens do País.

LOUCURAS DE MONTMAR·
TRE-Shor agradável e in-
teressante. ,_ J

I DIA DE COMPRAJ - Desenho
muito divertido.A R. K. O. RADIo' apre

senta 8 belesa esquisita de
KATHERINEHEPBURN, ONDE ?�Qa grande favorita de todas
as, platêas, na sua primeira e �- 'p

comedia (e quo comedia!!!)
para o cinema ao lado 60

simpatico e esplendido galã
CARY GRANT

Amanhã, no BALNEARIO DA PONTADa LEAL
-A MAIS SENSACIONAL JORNADA DA FOLIA

Um dia cheio com dois estupendos programas:
De manhã, ás 10 horas: A marcha triunfal dos BOROR,O'S, em

íantasias tipicas e com numeros de atração de ineditismo im

pagavel.
Uma comedia magnifica,' ótima, A' tarde: Apresentação dos GUARANIS, sob a imponente dire-
completa e de grande merito ção do mais glorioso morubichaba dos tempos modernos!

Levada �a Brfl!ca

CI1ARLIE RUGGLES - MAY
ROBSON:- FRITZ FELDTALA
BIRELL-WAIt.TER CATTLET
aumentam. com espirita de inten
sa alegria o valor dessa incompa
ravel comedia!!!

I

-No programa-

COMP. NACIONAL-D.F.B.

FOX AIRPLAN NEWS n. 22118

2 traillers

PreçQs--2$500 e 2$000
Galeria: 1 $000

Amanhã
A'S 7 112 HORAS

FORMIDAVEL SESSÃO
DUPLA

Valisaios do (;rime

que reune CHESTER MOHRIS
-RITA JOHNSON-BRUCE
C!BOT-FRANCES MERCER
Vivendo audacio

samente
com:

NAN GREY e ROBERT
WILCOX

Uma assinatura mensal
de A GAZETA, custa

apenas 5$000

DR. SAULO RAMOS
Ex-interno e ex-assistente no

Serviço do Prof. Brandão
Filho - Rio

Diplomado em 1933 pela Fa

culdade de Medicina da
Universidade do Brasil

,

MOLESTIAS DE SENHORAS:

cipreste Paiva, 17. em frente e,o

Cine Rex

TELEFONE 1009

DIARIAMENTE DAS 2 AS 4

ti *PM;

Um Domingo Alegre?

Muito faci! - O BALNEARIO DA PONTA DO LEAL está aí,
para encher um dia de deliciosos divertimentos. Onibus a toda á
hora.

õe·liã:iiõs-vr"·er�:::

A bicharama do BLoco NÃO
FAÇA CASO resolveu desafiar
os intempéries. Com solou com

chuva, a festa. no BALNEÀRIO
se realizará de ,maneira eston-]
teante. Lá estarão os GUARA-

I NIS e os BORORO'S sob o co

mando sagitario de seus caci

ques, com arcos e tacapes, nu

ma rodá maravilhosa de folia

embriagadora.

Transcorreu, ontem, a data
aniversariante do dr. Ariosto Misterio do (;abal·et
Peixoto, talentoso agronomo, que
prestou <).urante cerca de quinze Alta trama policial, com momen- ,

anos, inestimaveis serviços á ter- tos de tremenda vibração. JOHN
ra �atarinense. BARRYMOORE é a figura 'cen-
a dr. Ariosto Peixoto, graças

tral dest� historia movimentada
ao seu devotamento no exercicio e de -uminteresse umco no genero
de sua profissão, soube imp:-i.m,ir I I'arejoudo li (;aea
aos_ departamentos qu� dlfl.gm BUCK JONBS volta fazendo das
entao, o cunho do servlç� util e'

suas num entrecho admiravel 'elefecundo, onde dava por SI pro-}, 'd .

id d
�

.

1 d disci 'r intensa ram atici a e nas cam-
pno o

, exemp? a ISClp ma, pinas do Arizona.
elegancia de atitude e de sabe-
doria.

A BANDA DE MUS):CA
UNIÃO DOS ARTISTAS

A Banda de Musica União
dos Artistas que tantas horas de
intensa harmonia nos tem pro

porcionado, atendeu as solicita
ções dos seus amigos.
Assim, hoje, ii. noite, ás 19

e meia horas, dar-nos-á uma re

treta exclusivamente carnavales
ca, com a execução das mais
famosas composições da tempo
rada e de todas as musicas do
concurso catarinense , entre elas
a vitoriosa marcha,

" A GARO
TA DA ILHA ", dedicada á
mulher catarinense. e

Bravos ! Maestro 1
SR. PASCOAL SIMONE

)

o Saabão

Fazem anos h9je:
Falc�-;'o Masearado

Seriado que tanto sucesso vem

alcançando entre os f'ans deste
genero esplendido de filmes ...

Fio- JORNAL NACIONAL -Notieiag
dos Estados,

"

o sr. Roberto Lapagesse;
a exrna.' sra. dr. Juvenil

ravante 'dos Santos;
a sra. d. Ida Pereira;
a sta. Marina c Coutinho;
a sra.' Carolina Costa.

PREÇO: 1$100 (selo inclusive)
No REX, ás 4 112, 6 112 e 8 112

Sessão HENRY FONDAFALECllIENTOS

TRANSFERIU O BAILE O
CLUBE 12

Deixa ..nos Vivei· .••
Grito que eles lançaram pira a

Repercutiu 'dolorosamente no justiça: DEIXA-NOS VIVER,
circulo de suas grandes relações, porque ele é inocente, Hieteria
o passamento do sr. Pascoal Si- que jamais esquecereis, Ela nos

mone, antigo e conceituado co- conta_ o martírio sublime de cl.?is
mercian�e nesta praça.

'

cora�o�B lutando c?ntra� todas'[as
O extinto era um homem de I fatalIda�es do destino, t.Ele e�te

belas virtudes muito estimado ve a beira da cadeira elétrica,
nas classes ec�nomicas e SOCIaIS. mas €I amor dela conseguiu livi a
Seu enterro se efetuará hoje ás 10 lo da morte. HENRY FONDA

'hora.s. "e MAU�EEN �'�ULLIVA� são

A GAZETA envia condolen- os herois desta � cinta, que e um

das á família enlutada. d!ama tão humano, tão sentido,
tao natural, que consegue sobre
pujar a vida em fi mesma ... Um
filme que se vê muitas vezes,

porque é uma pagina arrancada
da realidade ... t
NOTICIAS DO DIA - O mais
completo jornal falado do mundo.
Reportagens da Guerra, no mar,
no ar e em terra.

Por motivo da morte do sr.

Pascoal Simone, o CLUBE 12
transferiu o Baile Carnavalesco
que deveria realizar ontem á
noite.

MAS OS FOLIÕES

Os foliões do 'CLUBE 12 ta-
zem questão de recepcionar con- D.O.e.OG�••eee6e.tt••••_�••dignamente o Rei da Folia

1acho de cobrepor isso prosseguem os prepara
tivos. Hoje á noite haverá no

vo treinamento momistico, Compra-se um tacho de co

bre, pequeno, usado. Tratar nes

ta gerenciá.
••�$seu.ee••ee•••••_.80e••
G •

so���:h!�n�:::!e, ��g����a��; 3�' ACACIO MOREIRA =i COMPL. NACIONAL-D.F. B.
de Batalha "Confetti" será efe- ::
tuado novo e importante ens�io ADVOGADO Preços-2$500 e 2$000
do Bloco da Marinha" que na : : No IMPERIAL" ás e 112 e 8,1[2chegada do Rei Momo, vai' 'rna-' I Consultas e pareceres. : p

.

nobrar com toda a esquadra. E i Ações Civeis e Comerciais: ERFUME DELATOR ,�
os que não compareceram, serão: VISCONDE DE OURO I (Improprio até 18 anos)
enquadrados nos dispositivos le- I PRETO, 70. o- Ela era quem mandava naquela
gais que os torna mal vistos por ... sueis de criminosos. Este filme
sua Magestade, I FONE: 1277. ',- 017�30-9 :'� um novo SCARFACE tremen-

;. �J do 6 sanguinario. Ele C9meteu

TAÇA RODO os maiores crimes até:que acabou
na prisão e tã0 cedo ela viu-o na

Oferecida peja Casa 'o Paraiso, prisão lançou-se no!! braços de ou-'
troo CARROL NASCH é um ho·

ao blocb que mais vezes se apre-
mem máo do filme. Ela a lindasentar em publico a partir de

hoie até á meia noite da ves-
PATRICIA MORRISON que en-

carna bem o seu papeL..pera de quarta feira de cinzas ...
Basta que ao sair á rua, se apre- JORNAL NACIONAL - Repol'-
sente na Ca!5a o Paraiso para... tagenfil do País.
assinar o ponto. Preçd-l$SIOO.

BLOCO DA MARINHA

a
de WETZEL &� Ciaa

li e'
� Joinville MARf;A REGISTRADA

/

não deve faltar em casa algul1la!
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